

Новые книги для детей



Кто носит малышей за шкурку? и другие вопросы про родителей и детей

Серия энциклопедий "Я хочу знать" создана специально для детей, достигших возраста "почемучек". Познавая окружающий мир, они задают вопросы обо всем на свете, и удовлетворить детское любопытство не так-то просто.

Почему звонит телефон? и другие вопросы про общение

В этих ярких иллюстрированных книгах вы найдете ответы на множество вопросов, которые нередко ставят и взрослых в тупик.

Почему короли носили корону? и другие вопросы про Средние века

Познать окружающий мир вам помогут веселые цветные иллюстрации, лаконичные тексты, простой понятный язык и превратят чтение книг в увлекательное занятие.

Никишин В.О. Древние цивилизации

Человечество в своем развитии проходило через многие этапы. В разных регионах в разное время первобытное общество постепенно вступало в стадию цивилизации. Появлялись города - центры ремесел и торговли, образовывались государства, развивались наука и искусство. Эта книга поможет вам познакомиться с древнейшими цивилизациями, расскажет об их своеобразных чертах, особенностях населявших их народов, их истории и культуре.

Тамбиев А.Х. Животные. Книга рекордов

Эта книжка расскажет вам о животных, о том, что они могут и что умеют делать.

Чаплина В.В. Фонка - белый медвежонок

Рассказы известной писательницы и натуралиста о животных - воспитанниках зоопарка. Много лет она работала с малышами самых разных животных: с бельчатами, медвежатами, волчатами, тигрятами, обезьянками и многими другими. В своих рассказах она описывает, какими зверята рождаются, как они растут, как меняются их повадки.

«ДЕТСКАЯ ВИБИОПЛАНЕТА»
Информационный бюллетень
МБУК Центральная районная библиотечная система для детей
г. Симферополя, ул. Железнодорожная 10, т. 229-776
Республика Крым, Россия, 295026

www.simfchildbrary.ru cgdbr.gauddata@gmail.com
Рекомендуют: М.Е. Михайлов (президент),
С.В. Воронина, Н.В. Сердюк, С.Н. Аверкина
Ответственный за выпуск: М.Е. Михайлов

«Чтоб человеком вырос человек,
Он жить не должен без библиотек»

(Посвящение В.Н. Орлова читателям
ЦГДБ им. А.П.Гайдара г.Симферополя)



Детская библиопланета
Информационный бюллетень



Март
2016 года

Вместе с Россией!

Вместе с Россией! 1

Хорошо, что каждый год к нам приходит Новый Год

Волишебное слово Забавы Зимушки-2 зимы

День Республики Крым Мужество бессмертное навек

Будем Родине служить Им наша память - лучшая награда

Как на масленной неделе Книжки из страны детства День веселый и мимозный

Сказки Гофмана Открывая двери в сказку В стране братьев Гримм

Страна счастливого детства Поэзия доброты Азбука Пушкин в Крыму

Новые книги для детей

Мероприятия, посвященные славной дате присоединения Крыма к России прошли в филиалах Центральной системы детских библиотек города Симферополя. В Центральной городской детской библиотеке им. А. Гайдара прошел утренник «Я узнал, что у меня есть огромная страна», ребята из школы №40 совершили путешествие по достопримечательным местам Крыма, вспомнили и прочитали стихи поэта Владимира Орлова о родном крае. Библиотекари филиала №8 подготовили для юных читателей видео-экскурсы «Россия и Крым. Мы вместе!», посвященный Крымскому референдуму. Библиотекари представили на книжной выкладке «Россия и Крым: прошлое и настоящее». А затем ребятам была продемонстрирована видеопрезентация «Полуостров счастливых надежд». В филиале им. С. Васильченко провели, информационный час «О принятии Декларации о независимости АРК и г. Севастополя», для учащихся начальной школы «Открытый Космический Лицей» Юные жители Крыма с большим интересом слушали о событиях новейшей истории Республики. Библиотекари филиала №11 подготовили и провели патриотический альманах «Мой край – земли российской украшение» для учащихся 9 класса МБОУ «Школа-сад №15». Ребята посмотрели видеопрезентацию «Крымская весна: как это было?», участвовали в викторине «Вехи истории». В филиале №10 провели для учащихся 4 и 5 классов образовательной школы №13 видео-путешествие в историю Крыма «Крым по совести — это Россия». К этой дате в филиале № 19 прошел час информации «Страна, в которой ты живешь». Ребята совершили краткий экскурс в историю Крыма и России. На мероприятие были приглашены депутаты Симферопольского городского Совета от партии «Единая Россия» С.С.Лапенко и Ю.В.Царенко. Гости поздравили детей с праздником и вручили им подарки. В этот знаменательный день в филиале №16 был проведен день краеведения «Земли моей судьба». Ученики 5-х классов приняли участие в беседе «Крым дорогой, вечно родной мой». Библиотекари филиала №22 подготовили для своих юных читателей из школы №3 литературно-исторический час «Мы родом из Крыма». В филиале №18 для учащихся 4 классов МБОУ «Гимназия №1 им. К. Д. Ушинского», библиотекари подготовили историко-краеведческий час «Снова вместе Россия и Крым». Не оставили этот знаменательный день без внимания и библиотекари филиала №12. Для читателей провели час познания «Мы вместе». Ребята познакомились с уникальными фактами о прекрасном уголке Земли – Крыме. В филиале №15 прошел диспут «Крымская весна» для учащихся 9 класса школы №34. Подростки познакомились с историческим прошлым и настоящим Крыма и города-героя Севастополя. Обсудили правовые аспекты принятия в состав Российской Федерации Республики Крым и города Севастополя.



Хорошо, что каждый год к нам приходит Новый год



Новый год... Один из самых любимых праздников с запахом сосновой хвои, сверканием разноцветных игрушек и мишуры и, конечно же, с новогодними подарками.

В филиале №11 ежегодно проходят новогодние мероприятия для детей. Каждый год в конце декабря здесь все «дышит» праздником. В этом году для юных читателей библиотеки проведено литературно-музыкальное конфетти «Хорошо, что каждый год к нам приходит Новый год». Библиотекари подготовили для ребят занимательные игры: «Новогодний серпантин», «Ледяные загадки» и др. Участники мероприятия читали стихи, пели новогодние

песни, вспоминали зимние сказки.

В читальном зале оформлена красочная выставка «Хоровод зимних праздников», на которой ребята смогут найти полезные советы о том, как встретить Новый год, об истории появления новогодней ёлки, и, конечно же, о добром дарителе елок и подарков – Дедушке Морозе. На абонементе читателей встречает выставка «Зима» и уголок дошкольника «Новогодний сюрприз».

Сотрудники библиотеки желают в Новом году всем читателям мира, благополучия и встречи с новыми интересными книгами и периодическими изданиями. Двери библиотеки № 11 всегда открыты для тех, кто дружит с книгой.

Волшебное слово

11 января - одна из самых «вежливых» дат в году. В этот день отмечается Международный день «Спасибо». Об этом рассказали библиотекари филиала №8 ребятам из школы-гимназии №10 им. Э.Покровского на мероприятии прожектор вежливости «Волшебное слово».



Юные читатели еще раз вспомнили, как нужно благодарить друг друга. Ведь одни говорят «спасибо» просто так, чтоб их считали вежливыми, а другие – благодарят от всей души. На самом деле, слово «спасибо» - волшебное, причем совсем неважно на каком из языков оно звучит, главное – произносить его искренне.

Дети услышали много стихов, поговорок и сказок о вежливости и воспитанности, с удовольствием приняли участие в играх и конкурсах. Особенно ребятам понравились игры «Мостик добрых слов» и «Волшебный цветок». Встреча прошла очень весело и познавательно.

Забавы зимушки-зимы

«Забавы зимушки-зимы» – так называлась литературная игра-викторина, подготовленная и проведенная библиотекарями филиала №22 для своих читателей после новогодних каникул. Ребятам была представлена книжная выставка «Зимние сказки». Также дети узнали, как встречают Новый год и Рождество в разных странах. Юные читатели и сами прочитали стихи о зиме,



с энтузиазмом отгадали загадки и вспомнили литературных героев из зимних сказок. Хотя за окном нет снега, но читая и слушая зимние волшебные сказки, ребята вместе с литературными героями путешествовали по ледяным замкам Снежной королевы, помогая Герде спасти Кая, погрелись у костра рядом с двенадцатью месяцами, выпели из снега девочку-Снегурочку, прогулялись по заснеженному лесу с Морозко и Дедом Морозом.



Страна счастливого детства

Библиотекари филиала №18 подготовили для своих читателей, учащихся 2-х классов МБУК «Гимназия №1 им. К. Д. Ушинского» литературный час «Страна счастливого детства», посвященный 110-летию со дня рождения известной детской писательницы Агнии Львовны Барто.

Заведующая библиотекой Ирина Андреевна Тарасова познакомила детей с интересными фактами из жизни Агнии Львовны, одним из которых является радиопрограмма «Найти человека», которую Агния Барто с 1964 до 1973 годы вела на радио «Маяк».



С интересом дети слушали веселые стихи поэтессы. Для многих стало открытием, что известные им с самого детства строчки: «Наша Таня громко плачет...», «Уронили мишку на пол...» и другие, написаны Агнией Барто. В заключение мероприятия все с удовольствием посмотрели мультфильм, поставленный, по стихотворению «Снегирь».

Поэзия доброты Агнии Барто



Библиотекари филиала №19 для учащихся 2-Г класса школы №38 подготовили и провели литературный час «Поэзия доброты Агнии Барто» к 110-летию со дня рождения.

На мероприятии юные читатели познакомились с биографией и творчеством известной детской поэтессы. Ребята увлеченно слушали ее стихи, читали наизусть известные стихотворения, активно обсуждали произведения Агнии Барто. Дети поняли, что такие личные качества, как дружелюбие, взаимопомощь и сопереживание будут помогать им в жизни.

Ребята с интересом отгадывали вопросы викторины по творчеству Агнии Барто. Узнали о том, что поэтесса писала не только стихи для детей, но и сценарии, по которым были сняты многие фильмы: «Подкидыш» и «Алеша Птицын вырабатывает характер». В конце литературного часа дети просмотрели мультфильмы «Снегирь» и «Волшебная лопата», а после просмотра ознакомились с книгами Агнии Львовны на книжной выставке «Мир стихов Агнии Барто».



Пушкин в Крыму

10 февраля, в День памяти А.С. Пушкина, для учащихся 6-го класса школы №14, библиотекарь филиала им. Н. Островского провела беседу «Пушкин в Крыму».

Прошло много лет, а потомки не перестают выражать свою благодарность великому писателю, поэту за его гениальное творчество, за неиссякаемую любовь к России. Образ Пушкина - поэта, воедино слившийся с образом Пушкина - человека, остается для россиян яркой звездой добра, истины и справедливости.



Ребята с большим вниманием слушали рассказ библиотекаря о трагической судьбе поэта. Юные читатели узнали какие места Пушкин посетил в Крыму и какие произведения он посвятил нашему полуострову.

Дети читали стихи А.С. Пушкина, ведь для всех он по-прежнему остается любимым русским поэтом.

Сказки Гофмана



В филиале №22 прошли громкие чтения «Сказки Гофмана» для учащихся 1-4 классов МБОУ «Школа-лицей №3». Мероприятие было посвящено 240-летию Э.А. Гофмана. Ребятам Гофман знаком как писатель-сказочник. И самая знаменитая волшебная история, написанная им, «Щелкунчик и Мышиный Король» была опубликована 200 лет назад в 1816 году.

Библиотекарь рассказала ребятам о том, что сказка Щелкунчик - удивительная история о девочке Мари и Щелкунчике. Слушая

сказку, ребята были заинтригованы, что же подарил крестный, Фрицу и Мари на Рождество. И почему маленький деревянный человечек понравился героям сказки больше чем великолепный замок и другие подарки. Дослушав сказку до конца, дети узнали, почему Щелкунчик оказался лучшим подарком. Затем ребята приняли участие в конкурсе рисунков «Самый красивый Щелкунчик». Юные читатели очень старались, поэтому у каждого Щелкунчик получился особенным и добрым. Встреча прошла весело и интересно. Дети передавали друг другу книгу, еще и еще раз перелистывали страницы любимой сказки.



Открывая двери в сказку



Библиотекари филиала №12 пригласили юных читателей на литературно-музыкальную композицию «Открывая двери в сказку», посвященную 240-летию со дня рождения Э. Т. А. Гофмана.

Дети совершили виртуальное путешествие по рождественской сказке Э. Гофмана «Щелкунчик и Мышиный король» под восхитительную музыку П. И. Чайковского, ребята вместе с главными героями смогли перенестись из реальности в мир фантазии.

В пути юных читателей ожидали игры и викторины. Волшебные приключения по знаменитой сказке помогли ребятам задуматься над такими вечными ценностями, как: чистое доброе сердце, верность, дружба и любовь.



В стране Братьев Гримм

Нет такого человека, который не любил бы сказки, особенно волшебные. А именно такие сказки писали два замечательных человека, о которых рассказали ребятам из отделения реабилитации для детей железнодорожного района. Одному из братьев - младшему Вильгельму Гримму, 24 февраля 2016 года исполнилось 230 лет со дня рождения.

К этой дате библиотекари из филиала № 8 провели литературный дилжанс «В стране Братьев Гримм», во время которого ребят ожидали конкурсы: «Угадай по первому слову»,

«Сказочные числа», «Собери имя». Вниманию маленьких читателей было предложено собрать картинки - пазлы к сказкам и угадать их название и главных героев. Раскраска по мотивам сказки «Бременские музыканты» подарила читателям хорошее настроение.

Мероприятие прошло в радостной и веселой атмосфере, сопровождалось знакомством с яркими и интересными книгами. В заключение детям была прочитана сказка «Горшок каши».



День Республики Крым



20 января по всему Крыму прошли различные праздничные мероприятия и акции. В библиотеках-филиалах Централизованной системы детских библиотек г. Симферополя также прошли мероприятия, посвященные этой знаменательной дате.

В этот день в Центральной городской детской библиотеке им. А. П. Гайдара для учащихся 5-8-х классов частной школы «Азъ Буки Веди» состоялось литературно-краеведческое путешествие «Мой Крым, республика моя». Библиотекари филиала №11 «перелистали» вместе со своими читателями исторический календарь «С Россией на все времена». В ходе мероприятия звучали стихи о Крыме, дети активно участвовали в викторине «Крым от А до Я», с интересом читали книги и журналы о полуострове, узнавали памятные места по фотографиям. К этой знаменательной дате библиотекари филиала №19 подготовили для учащихся 4-А класса МБОУ СПДС «Лингвист» познавательный час «В единстве наша сила». В преддверии Дня Республики Крым, библиотекари филиала им. С. Васильченко провели для учащихся начальной школы МБОУ «Открытый космический лицей», час истории «Я познаю своё Отечество». Накануне праздника Дня Республики Крым в филиале №8 прошел час информации «Процветай, Родина моя!».



Библиотекари филиала №10, для учащихся третьих классов образовательной школы №13, провели мастер-класс по изготовлению флага Республики Крым. В филиале №12 прошел час истории «Крым. История полуострова», посвященный Дню Республики Крым. В этот день библиотекари филиала №22 подготовили для учащихся 4-го класса МБОУ СОШ - ДС №6 урок-обзор «Мы едины и непобедимы». Ребята смотрели слайд-презентации, также для них были подготовлены книжные выставки «Мы живём в Крыму». Дети узнали, что означают цвета Крымского флага и значение герба. Ребята сами с энтузиазмом читали вслух стихи и сказки крымских писателей о Крыме.



Мужество, бессмертное навек

Библиотекари филиала №11 подготовили исторические хроники «Мужество, бессмертное навек». Мероприятие было посвящено 72 годовщине снятия блокады Ленинграда. Библиотекари рассказали ребятам, ученикам группы продлённого дня МБОУ «Гимназия №11 им. К.А.Тренёва», о непростой жизни осажденного города, о людях, которые стойко вынесли 900 дней блокады.

Ребята узнали о спрятанных городских архитектурных памятниках, о закопанных в землю скульптурах Летнего сада, работающих во время войны заводах, о важнейшей роли Дороги жизни, проходившей через Ладожское озеро.

Особенно школьников впечатлило то, что дети во время войны работали у станков, помогали ослабевшим людям, тушили «зажигалки», помогая во время воздушной тревоги дежурить бойцам противовоздушной обороны.

Очень тронули читателей отрывки из дневника Тани Савичевой. Вниманию детей были представлены книги, отражающие жизнь блокадного Ленинграда.



Будем Родине служить



Профессия служения Родине всегда была и остаётся почётной и нелёгкой. Неизменными остаются славные традиции – преданность Родине и верность служебному долгу.

В канун праздника Дня защитника Отечества в Центральной городской детской библиотеке им. А. П. Гайдара состоялось мероприятие, посвящённое этому дню. Для читателей 2-х классов СОШ №39 была проведена военно-патриотическая игра «Будем в армии служить, будем Родину хранить».

Дети с удовольствием приняли участие в различных конкурсах и играх, помогающих им проявить смекалку, отвагу, умение, спортивную подготовку, разгадывали загадки о военных про-

фессиях.

Затем для учащихся 9-х классов СОШ №30 состоялась встреча с пограничниками из Региональной общественной организации «Союз пограничников Крыма» Василием Шулекиным и Вадимом Даниленко. Ребята стали свидетелями вручения Благодарственного письма Вадиму Евгеньевичу Даниленко начальником Пограничного управления ФСБ России по Республике Крым Г. Медведевым за мужество, героизм, проявленные при выполнении интернационального долга в Демократической Республике Афганистан, а также за активное участие в военно-патриотическом воспитании подрастающего поколения и сохранение пограничных традиций.

Был проведён экскурс в историю появления праздника «День защитника Отечества». Затем перед ребятами выступил Василий Шулекин. Юные читатели с большим вниманием слушали рассказ гостя о службе в пограничных войсках России. Библиотекари показали ребятам видеofilm «Пограничные войска России. Подготовка курсантов пограничников».

А в заключение мероприятия зазвучала песня «Честь имею!» и одноклассницы поздравили гостей и мальчиков с наступающим праздником цветами.



Им наша память лучшая награда

В Центральной городской детской библиотеке им. А. П. Гайдара для ребят 5 класса СОШ №35 прошёл час патриотизма «Отчизну грудью заслоняя», посвященный дню памяти россиян, исполнивших служебный долг за пределами Отечества.

Более 20 лет назад закончилась десятилетняя война в Афганистане. Эти события сыграли существенную роль в истории нашей Родины. А знание истории необходимо, так как тот, кто не знает прошлого, осужден на повторение пройденных человечеством ошибок. Библиотекарь рассказала о том, какие уроки остались после этой войны, как были

выведены советские войска из Афганистана.

Ребятам показали фрагменты документальных фильмов «Вывод Советских войск из Афганистана», «Письмо из Афганистана».

В гости к читателям пришел бывший воин-афганец Крамаренко И. А. Он рассказал много интересного о своей боевой юности, о профессии военного артиллерийского корректировщика, и о тех опасностях, которые подстерегали со всех сторон. Ребята задавали очень много вопросов: «За что вы получили столько наград?», «Приходилось ли вам брать пленных?», «Прыгали ли вы с парашютом?».

В конце мероприятия прозвучала афганская песня «Мы уходим» («Прощайте горы»). Память всех погибших в этой войне участники мероприятия почтили минутой молчания.



Как на масленой неделе

Библиотекари филиала им. С. Васильченко провели фольклорные посиделки «Как на Масленой неделе» для учащихся начальной школы «Открытый Космический Лицей», посвященные Масленице.

Дети познакомились с обычаями и традициями русского народа. Ребята узнали: как появился праздник Масленица, как его отмечали в старину, а также названия дней Масленичной недели. Дети рассказывали о том, что у них дома на этой неделе мамы и бабушки обязательно готовят блины. Многие ребята уже не раз помогали своим мамам в



приготовлении

блинов. Вкусны блинчики со сметаной, с творогом и с мёдом. Ребята зачитывали стихи песен, которые пелись на Руси при встрече Масленицы, и с которыми на народных гуляньях съезжали с ледяных гор. Читали русские народные пословицы, подбирая в них по смыслу окончания, а также с азартом принимали участие в Масленичных детских играх, проявляя ловкость и смекалку.

В завершение встречи ребята смотрели видеоматериал о Масленице.



Книги из страны детства

В библиотеке №10 для учащихся 3 классов образовательной школы №13 прошло театрализованное путешествие «Книги из страны детства», посвященное 110-летию со дня рождения русской детской поэтессы Агнии Львовны Барто.

Библиотекари познакомили юных читателей с биографией и творчеством поэтессы, рассказали

ребятам,

что ее стихи читали с удовольствием своим детям их бабушки и дедушки, а им их папы и мамы.

Затем ребята отправились в увлекательное путешествие по страницам книг. Их ждали такие станции, как «Игрушка», «Веселая перемена», «Школа», «Юмор» и «Веселый рыболов». На каждой станции звучали стихи Агнии Барто, которые читали сами дети.

Некоторые участники мероприятия принесли с собой рисунки, нарисованные на стихи детской поэтессы.



День весёлый и мимозный

В филиале №16 состоялся литературный праздник, посвященный Международному женскому дню 8 Марта «День весёлый и мимозный».

На праздник собрались ученики 4-х классов СОШ №42 им. Эшрефа Шемьи-заде, и их бабушки и мамы. Ребята подготовили для своих любимых мам и бабушек необычные подарки – стихотворения. Не забыли мальчики и об одноклассниках. Для них были приготовлены весёлые частушки, танцы и конкурс «Эстафета добрых слов».

Ребята активно принимали участие в конкурсах: «Вкусные рецепты», «Маленькая мама», «Знатоки», «Художники».

Библиотекари рассказали об истории праздника 8 Марта, прочитали старинную легенду о материнской любви, а в заключение праздника дети вручили мамам подарки: корзиночки с цветами и портреты любимых мам и бабушек с добрыми пожеланиями.

